附件：1

吉林师范大学博达学院电子商务创业园启动方案
暨首届“致远杯”校园创新创业大赛

为认真贯彻落实教育部《关于大力推进高等学校创新创业教育和大学生自主创业工作的意见》中的指示精神，进一步提高我校广大学生的创业意识和创业素质，激发创造潜能和创新精神，努力营造浓厚创新创业气氛，培养学生创造性、创新性意识，完善学生知识结构，培养学生团队精神，给学生提供锻炼自我的机会和展示的平台，让学生熟悉创业程序，储备创业知识和经验，以创建我院大学生电子商务创业园为契机，特此举办吉林师范大学博达学院首届“致远杯”校园创新创业大赛，具体策划如下：
一、活动主题：
不负青春  创我年华
二、活动目的：
为了给有新锐的创业思想，优秀的创业思维，高效的执行能力的优秀大学生提供一个挥洒创业激情，结交创业伙伴，提升创业技能的平台，展现创业才华和能力，并通过对其创业想法的评审与奖励，鼓励学生通过对社会及市场的观察，结合自身特点，策划制定有一定实际价值的创业方案。在创业设计过程中，培养我院学生的创新实践能力和市场经济思维。同时，为了动员、组织我院学生积极参加全国“互联网+”等中国大学生创业大赛，拓展素质发展，引导和帮助在校大学生学习创业知识，提高创业技能，提升我院学生的创业竞争力，拟在全院范围内举办首届“致远杯”大学生创新创业大赛。
三、参赛对象
吉林师范大学博达学院全体在校大学生。
四、主办单位：吉林师范大学博达学院教务处
承办单位：全院各系（部）
五、活动地点：二教六楼报告厅
六、活动时间：2017年11月15日—2017年11月27日
七、参赛细则：
1.报名方式
由各系（部）组织推荐参赛队伍，原则上要求各系选送不少于1支参赛队伍。
2.报名时间
即日起报名
3.报名材料
①参赛团队报名表（附件二），电子版1份，纸质版5份。
②《创业计划书》，每队需提交电子版1份，纸质版5份。
③参赛PPT或其他影像资料（电子版）。
4.参赛项目要求
①参赛项目应为参赛团队原创，严禁抄袭或剽窃。
②具有较强实践性的创业创意、产品开发、服务开发、生产经营计划等，包括工业、商业、加工业、服务业、农业等各个领域。
5.参赛形式：学生自由组合3—6人为单位参赛。
①以创业设计小组（团队）形式参赛，大赛要求参赛者自行组团，可跨专业、跨班级的创业设计小组（每队最多6人），小组成员务必事先协商、明确作品主要负责人。
②参赛者提出一项具有一定市场前景，且具有一定可实施可行性项目，在深入研究和广泛进行市场调查的基础上，完成一份把项目或服务推向市场的完整、具体、深入的创业（商业）设计计划书。同时，能创造条件，吸引风险投资家和企业家注入资金，推动创业（商业）计划真正走入市场。
6.赛事安排
①初赛（各系自行规定）
各系根据报名团队递交的创业计划书，从创新意识、经营思路、商业模式等方面对小组进行初选，至少评出1个团队(11月23日前)推送至教务处，并对项目计划书提出建设性建议，同时上交电子版纸质版材料。
②决赛（2017年11月27 日晚18点）
地点：二教六楼报告厅
7.决赛内容及要求
①要求进入决赛的团队全部穿着正装出场。
②团队简介。（1—3分钟）
③创业计划阐述。（3—5分钟）
参赛选手根据团队制作PPT版的创新创业策划书进行现场演说。
④评委提问，答辩。（3—5分钟）
评委会根据团队的策划书进行提问，参赛团队进行答辩。评委根据其表现进行现场点评，并对参赛选手的作品提出合理化建议。
八、奖项设置： ★
此次参赛团队择优选择入驻博达电子商务创业园，并给予相关扶持：
创业指导扶持：对入驻团队给予创业政策辅导、创业相关课程体系培训、组织优秀团队进入企业实地考察学习等，帮助团队快速进入市场。
就业扶持：对入围团队的优秀成员，后期优先推荐就业，并给予系统的就业指导和职业生涯培训。
资金扶持：对优秀落地团队，给予资金帮扶。
荣誉颁发：对入选团队及成员颁发校级证书，以资鼓励。
九、有关要求：
1.组织有力，专人负责。做好大赛的组织工作，制作工作计划，指定专人负责，保障大赛顺利举行。
2.宣传到位，选拔有据。做好宣传发动工作，充分挖掘学生创业人才，推荐有较高创新创业能力的队伍参加比赛。
3.认真指导，按时上报。做好队伍赛前指导工作，提高队员对参赛的信心和对大赛意义的认识，按照要求及时上报参赛队伍相关材料。
其他要求：报名参赛队伍自拟队名，要求队名能体现大学生积极向上的拼搏精神。每队至少指定一人加入创业大赛Q群（群号：239432810），用于接收大赛相关通知。
                            

 吉林师范大学博达学院教务处
                                  2017年11月15日
