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关于2019-2020学年第二学期

延期开学期间在线教学工作安排的通知
各教学单位：
为大力配合新冠肺炎疫情防控工作，根据教育部《疫情防控期间做好普通高等学校在线教学组织与管理工作的指导意见》、《全国教育系统新冠肺炎疫情防控视频会议精神的通知》和《吉林省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室文件》要求，我校统一部署并出台《吉林师范大学博达学院关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作预案》，在保障好师生生命安全和身体健康的基础上，做好延期开学准备工作（具体开学日期另行通知）。为有条不紊开展我校新学期教学活动、确保教学质量和有序组织学生开展线上学习活动，现布置 2019-2020学年第二学期期初教学相关工作。

一、总体目标

积极贯彻落实上级部门和学校党委关于疫情防控的相关文件精神和会议要求，确保学校师生生命安全和身体健康。力求将疫情造成的延期开学影响降到最低，努力开展线上教学活动及教学研究工作，保障正常教育教学秩序，落实疫情结束前“停课不离岗、停课不停教、延期不延学”的工作目标。

各教学单位要高度重视延期开学期间开展在线教学的相关工作，建立以院长为首要负责人，主管教学工作的副院长亲自落实教学计划安排、在线课程教师培养、学生全员参与学习的系列工作，做到有质、有量、有序的组织开展在线教学工作。

二、教学计划组织与安排
1.开课课程

延期开学期间，原则上在2019-2020第二学期开设的理论课采用线上授课方式开课，如期保证教师授课、学生上课。实践、技能活动较强的课程与活动，各教学单位合理安排，相关实验、实习、实训、技能竞赛等实践教学活动，学生返校后视具体情况另行安排。

2.授课形式
基于“智慧树”在线教学平台为教师开通免费建课权限，教师可自行编制课程章节教学内容、课程PPT、教案、习题、题库、学习任务单等，完成在线课程基础建设，任课教师通过互联网、家庭电脑和智能终端等设备，保质、保量进行在线实时建课授课，有计划、有效果地开展线上辅导、讨论、答疑等教学活动。

3.教学任务

采取在线建课教学教师，合理设置教学内容，拟先行准备4周左右的课程资源，剩余课程可在返校后执行。学校在此基础上将培育建设一批优质线上线下混合式共享课程。

4.教学容量

重复班课程同时由1位教师授课，也可以指定多名任课教师负责不同章节内容的在线教学。给与大班额（100人为单位）课程配备助课教师和相应工作量，辅助完成教学作业批改、互动活动和辅导答疑等教学任务。
5. 公选课安排

已选在线课的公选课，按照正常的在线课程进度和计划学习。因疫情导致的时间冲突，本学期取消级博雅课堂公选课开课，相关学生重新选择在线课程，具体时间和要求另行通知。

6.材料报送

各教学单位于2月14日前填写《2019-2020学年第二学期防疫期间在线教学情况统计表》，报送教务处，注明课程的授课形式、学时分配等情况，科学合理制定多元化考核方式与标准，明确各教学环节成绩占比，经审批后，由教务处组织拟订临时课程表，并组织在线授课技术培训等相关准备工作。

三、在线教学管理监控

（1）各教学单位需建立起院长、教学副院长、教学秘书和专业教师逐级联动的网络教学实施与监督机制，落实网络在线教学安排，加强教学管理，开课前审核教学进度计划内容，及时掌握教学质量和教学效果。组织教师充分学习“智慧树”平台运行模块和建课操作技术，强化线上授课活动开展前的备课准备。

（2）实施在线教学的教师要对网络教学期间学生的学习状况进行跟踪，及时了解、发现和解决师生在教学和学习中的问题，适时组织学生线上讨论、答疑辅导等教学活动，务必留存好学生参与在线学习的情况，以便依据考勤、作业和测试等综合结果对学生成绩进行最终评定。

（3）有效通知所有学生积极主动配合网络在线教学，合理制定学习计划，出现疑难问题要及时通过网络、电话、通信等手段向任课教师请教，不能因新型冠状病毒肺炎疫情影响学业。教务处将利用网络实时共享的特点，安排教务管理人员和督导员实时监控和抽查，确保在线课程在严肃和有序的监督中开展授课。

各教学单位要切实增强工作责任意识，高度重视疫情防控期间延迟开学和在线教学的组织与管理工作，加强宣传动员。请各教学单位详细阅读本工作方案，深入理解并尽快落实，疫情防控期间如有问题及时与教务处联系，确保新学期教学工作稳步推进，未尽事宜将会后续通知。
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