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吉林师范大学博达学院2021-2022学年度第二学期

期中教学质量检查工作情况通报
根据《关于开展2021-2022学年第二学期期中教学检查工作的通知》相关要求，教务处于5月23日至6月5日组织了期中教学检查工作，教务处于5月31日至6月2日对我院13个教学单位电子教学材料进行了检查，本次检查院（部）全面自查与教务处重点抽检相结合，对我院在线教学、教研活动、实践教学等方面进行了全面检查，现将有关情况通报如下：

一、基本情况

期中教学检查总体完成情况较好，各院（部）扎实有效开展检查工作，对我院教学工作进行一次梳理和改进，取得了预期的效果。具体检查情况如下：

1. 课堂教学方面

（1）我院教师责任心较强，基本都能够有序组织教学，认真备课授课，教学秩序井然。

（2）根据教务处抽查、督学听课情况来看，大部分教师备课充分，认真制定教案和课件，重点突出、思路明确、条理清晰。

（3）为进一步掌握在线教学的情况，教务处组织人员参与各教学单位的学生座谈会，掌握在线教学方面存在的问题和不足，对我院在线教学质量的提升起到了促进作用。
2. 教学管理方面

（1）教学检查计划和总结，分工明确、内容全面、详细且按时上交的有：文学院、食品科学与工程学院、管理学院、旅游与地理科学学院、外国语学院、大学外语部。
（2）自查工作：自查内容详细，记录完整、规范。

（3）授课材料：随堂记录本填写规范，教学日志、出勤、作业记录符合要求，表现突出的有：思政部、大学外语部；在线教学授课过程佐证材料存档完整的有外国语学院、计算机与信息科学学院、管理学院、旅游与地理科学学院、食品科学与工程学院和大学外语部。
（4）听课任务：教学管理人员和专职教师按要求至少完成本学期一半的听课任务，记录详细，其中表现突出的有：大学外语部、外国语学院。

（5）存档情况：各类电子版管理文件存档完整。
（6）考试管理：过程性考核材料及相关考试成绩单、试卷、答题卡存档完整。
3.教研活动开展情况

开学以来各教学单位积极开展教研活动，教研活动记录完备、充实，及时发布新闻的有学前与小学教育学院、管理学院、旅游与地理科学学院、大学外语部、思政部。

4.实践教学工作

各学院均已完成2022届毕业生毕业实习、毕业论文相关材料归档工作，其中外国语学院、计算机与信息科学学院、艺术学院毕业论文材料分类清晰，内容完整，格式规范。

    二、下一步工作要求 

1．建立长效机制，加大教师培训力度，提升在线教学能力，充分利用现代信息技术手段和条件，促进优质资源应用与共享，因材施教，深化教学改革，实现学生学业的可持续发展，把师德师风建设、学风建设融入到平时教学过程管理和质量监控中。教师发展中心、教务处今后将继续对教师开展有针对性的帮扶、有目的地的培养工作，尽快提升短板，加快专业发展。教研活动要常态化、多元化，要结合专业特点提升活动质量以及教师参与度，夯实教研活动。

2. 重视意识形态建设，加强教师教学管理力度，规范教师线上授课行为。对外聘教师的任用要严格进行资格审核、面试把关、应经常深入外聘教师的课堂听课，多进行面对面的指导交流，以促进外聘教师教学水平的提高。针对学生有意见教师，希望各院（部）做好沟通和协调，对反馈效果较差的教师不再聘用。强化自有教师授课质量和效果。

3. 深化二级管理制度，发挥各教学单位管理作用。做好日常管理和教学材料的存档整理工作，自查要全面，对于存在的问题，要不断总结，提出具体解决措施，跟踪完善。教学材料统一标准，及时整改。针对学生特点及学科前沿不断更新并完善相关教学材料。

4. 加强应用型人才培养，建设多元化实习基地。为学生搭建优质资源平台，提高人才培养质量。

综上，通过本次期中教学检查，希望各院（部）务必要认真负责，查缺补漏，提高责任意识，促进我院教学质量和教学管理水平不断稳步提高，高质量高标准完成各项工作。
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